
 

 

 

 

 

 

 

 

企業アンケート調査結果(2020年度実施) 

 

2021年 4月 

キャリアサポートセンター 

 

調
査
等
の 

実
施
状
況 

・対象：2018年 3月卒業生の就職先 184社 

・回答数：48社(回答率 26.1%) 

・アンケート実施期間：2021年 1月 

・内容：卒業生の満足度や能力を就職先に評価頂きました。 

調
査
・
集
計
結
果 

(1) 本学学生が身に着けていた能力 

最も評価が高いのは「優しさと思いやりがある」「自ら挨拶ができる」「職場のルールが守

れる」の３項目でした。一方、最も評価が低いのは「プレゼンテーション能力がある」でし

た。 
 

(2) 採用満足度 

5 段階評価※の平均値は 4.1 で、前年度調査と同じ数値でした。 

 
 

(3) 本学卒業生を今後も採用したいか 

5 段階評価※の平均値は 4.6 で、前年から 0.3 上昇しました。 

 
(4) 在学中に身に着けてほしい能力 

本学の学習成果項目である「基礎力」「実践力」「コミュニケーション能力」「自己向上力」

のうち「コミュニケーション能力」を挙げる企業が最も多く、前年度調査と同様の結果となり

ました。 

 

※5 段階評価…1が最も評価が低く、5 が最も高い評価としました。 

調
査
か
ら
得
ら
れ
た
改
善

点
・
課
題 

 

「本学学生が身に着けていた能力」の問いで最も評価が低かったのは「プレゼンテーション能

力」（平均値 3.1）でした。この点については学内の教務委員会等で共有し、改善に努めて参

ります。 

そ
の
他 

今後も毎年継続して実施していく予定です。 
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調査期間：2021年1月（前年度：2020年1月）

対象 ：2018 年 3 月卒業生の就職先 184社（前年度：213社）

回答数 ：48社（前年度：63社）

回答率 ：26.1％（前年度：29.6%）

送付数 回答数 回答率 前年比

2020年度 184 48 26.1% -3.5%

2019年度 213 63 29.6% -

表１：アンケート実施内容

1. 実施内容

業種 （社数） （％）

病院・検査センター等 14 29.2%

幼稚園・保育園 10 20.8%

委託給食会社(栄養士) 8 16.7%

整骨院・接骨院等 8 16.7%

一般企業 4 8.3%

社会福祉施設等 1 2.1%

農協 1 2.1%

有料老人ホーム等 1 2.1%

無回答 1 2.1%

総計 48 100.0%

病院・検査センター等

14社,29.2%

幼稚園・保育園

10社,20.8%
委託給食会社(栄養士)

8社,16.7%

整骨院・接骨院等

8社,16.7%

一般企業

4社,8.3%

社会福祉施設等

1社,2.1%

農協

1社,2.1%

有料老人ホーム等

1社,2.1%

無回答

1社,2.1%

グラフ１：アンケート回答企業 業種別割合

表2：アンケート回答企業 業種別内訳

2. 回答企業内訳（業種割合）

okiyama
長方形
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3. 調査結果・内容分析

（1）設問「本学卒業生が次の能力を身に付けていたか５段階で評価してください。」
①集計結果グラフ

• 20の設問のうち、５段階評価
の平均値が最も高かったのは
「優しさと思いやりがある」
「自ら挨拶ができる」「職場
のルールが守れる」の３項目
であった。いずれも平均値は
4.2であった。

• 平均値が最も低かったのは
「プレゼンテーション能力が
ある」で3.1であった。

No （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%）

1 業界の専門知識がある　 3 6.3% 21 43.8% 17 35.4% 6 12.5% 1 2.1% 48 100.0% 3.4 3.5

2 専門分野の実践能力がある　 4 8.3% 20 41.7% 18 37.5% 5 10.4% 1 2.1% 48 100.0% 3.4 3.5

3 想像力に富む　 4 8.3% 19 39.6% 18 37.5% 6 12.5% 1 2.1% 48 100.0% 3.4 3

4 優しさと思いやりがある　 19 39.6% 23 47.9% 5 10.4% - 1 2.1% 48 100.0% 4.2 4

5 課題解決能力がある　 7 14.9% 18 38.3% 15 31.9% 7 14.9% - 47 100.0% 3.5 4

6 粘り強さがある　 14 29.2% 16 33.3% 14 29.2% 4 8.3% - 48 100.0% 3.8 4

7 自ら挨拶ができる　 22 45.8% 15 31.3% 9 18.8% 1 2.1% 1 2.1% 48 100.0% 4.2 4

8 マナーが良い　 15 31.3% 17 35.4% 14 29.2% 1 2.1% 1 2.1% 48 100.0% 3.9 4

9 職場のルールが守れる　 23 47.9% 14 29.2% 9 18.8% - 2 4.2% 48 100.0% 4.2 4

10 一般常識がある　 11 22.9% 19 39.6% 15 31.3% 2 4.2% 1 2.1% 48 100.0% 3.8 4

11 基本的PCスキルがある　 4 8.3% 19 39.6% 23 47.9% 2 4.2% - 48 100.0% 3.5 3

12 打たれ強い　 7 14.6% 18 37.5% 19 39.6% 4 8.3% - 48 100.0% 3.6 4

13 責任感がある　 15 31.3% 15 31.3% 15 31.3% 2 4.2% 1 2.1% 48 100.0% 3.9 4

14 コミュニケーション能力がある　 14 29.2% 19 39.6% 12 25.0% 2 4.2% 1 2.1% 48 100.0% 3.9 4

15 リーダーシップがある　 7 14.6% 14 29.2% 18 37.5% 8 16.7% 1 2.1% 48 100.0% 3.4 3

16 自ら進んで取り組むことができる　 10 20.8% 18 37.5% 13 27.1% 6 12.5% 1 2.1% 48 100.0% 3.6 4

17 自分の考えを相手に正確に伝えられる　 9 18.8% 16 33.3% 16 33.3% 5 10.4% 2 4.2% 48 100.0% 3.5 4

18 相手の意見を丁寧に聞くことができる　 16 33.3% 16 33.3% 13 27.1% 1 2.1% 2 4.2% 48 100.0% 3.9 4

19 自ら学ぶ姿勢がある　 13 27.1% 20 41.7% 12 25.0% 2 4.2% 1 2.1% 48 100.0% 3.9 4

20 プレゼンテーション能力がある　 4 8.3% 11 22.9% 21 43.8% 11 22.9% 1 2.1% 48 100.0% 3.1 3

総計 221 23.0% 348 36.3% 296 30.9% 75 7.8% 19 2.0% 959 100.0% 3.7 4

能力が高い　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　能力が低い

平均値 中央値質問項目
総計12345

表4：卒業生の能力 ５段階評価 詳細

②集計結果表

6.3%

8.3%

8.3%

39.6%

14.9%

29.2%

45.8%

31.3%

47.9%

22.9%

8.3%

14.6%

31.3%

29.2%

14.6%

20.8%

18.8%

33.3%

27.1%

8.3%

23.0%

43.8%

41.7%

39.6%

47.9%

38.3%

33.3%

31.3%

35.4%

29.2%

39.6%

39.6%

37.5%

31.3%

39.6%

29.2%

37.5%

33.3%

33.3%

41.7%

22.9%

36.3%

35.4%

37.5%

37.5%

10.4%

31.9%

29.2%

18.8%

29.2%

18.8%

31.3%

47.9%

39.6%

31.3%

25.0%

37.5%

27.1%

33.3%

27.1%

25.0%

43.8%

30.9%

12.5%

10.4%

12.5%

14.9%

8.3%

2.1%

2.1%

4.2%

4.2%

8.3%

4.2%

4.2%

16.7%

12.5%

10.4%

2.1%

4.2%

22.9%

7.8%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

4.2%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

4.2%

4.2%

2.1%

2.1%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

業界の専門知識がある

専門分野の実践能力がある

想像力に富む

優しさと思いやりがある

課題解決能力がある

粘り強さがある

自ら挨拶ができる

マナーが良い

職場のルールが守れる

一般常識がある

基本的PCスキルがある

打たれ強い

責任感がある

コミュニケーション能力がある

リーダーシップがある

自ら進んで取り組むことができる

自分の考えを相手に正確に伝えられる

相手の意見を丁寧に聞くことができる

自ら学ぶ姿勢がある

プレゼンテーション能力がある

総計

5 4 3 2 1 能力が低い能力が高い

グラフ2：卒業生の能力 ５段階評価

okiyama
長方形
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③前年比較

3.4
3.4

3.4

4.2

3.5

3.8

4.2

3.9

4.2
3.8

3.53.6

3.9
3.9

3.4

3.6

3.5

3.9

3.9 3.1

1
2

3

4

5

6

7

8

9

10
11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

2020年度 平均値 2019年度 平均値

表5：卒業生の能力 ５段階評価 前年比較 詳細

No 設問 平均値 中央値 平均値 中央値

1 業界の専門知識がある 3.4 3.5 3.3 3

2 専門分野の実践能力がある 3.4 3.5 3.3 3

3 想像力に富む 3.4 3 3.3 3

4 優しさと思いやりがある 4.2 4 4.2 4

5 課題解決能力がある 3.5 4 3.5 4

6 粘り強さがある 3.8 4 3.8 4

7 自ら挨拶ができる 4.2 4 4.1 4

8 マナーが良い 3.9 4 4.1 4

9 職場のルールが守れる 4.2 4 4.2 4

10 一般常識がある 3.8 4 3.8 3

11 基本的PCスキルがある 3.5 3 3.3 3

12 打たれ強い 3.6 4 3.4 3

13 責任感がある 3.9 4 3.8 4

14 コミュニケーション能力がある 3.9 4 3.9 4

15 リーダーシップがある 3.4 3 3.2 3

16 自ら進んで取り組むことができる 3.6 4 3.7 4

17 自分の考えを相手に正確に伝えられる 3.5 4 3.4 3

18 相手の意見を丁寧に聞くことができる 3.9 4 3.9 4

19 自ら学ぶ姿勢がある 3.9 4 3.8 4

20 プレゼンテーション能力がある 3.1 3 3.0 3

総計 3.7 4 3.6 4

2020年度 2019年度

• 「優しさと思いやりがある」「職場のルールが守れる」
の2項目は2年連続で最も高い平均値（4.2）となった。

• 最も評価が低いのは2020年度、2019年度共に「プレゼ
ンテーション能力がある」の項目であった。

• 平均値の総計は、前年から0.1上昇した。
（2020年度：3.7、2019年度：3.6）

グラフ3：卒業生の能力 ５段階評価 前年比較

設問No

（企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%）

病院・検査センター等 4 28.6% 8 57.1% 2 14.3% - - - 14 100.0% 4.1 4.0

幼稚園・保育園 4 40.0% 2 20.0% 1 10.0% 2 20.0% - 1 10.0% 10 100.0% 3.9 4.0

委託給食会社(栄養士) 2 25.0% 4 50.0% 2 25.0% - - - 8 100.0% 4.0 4.0

整骨院・接骨院等 6 75.0% 1 12.5% 1 12.5% - - - 8 100.0% 4.6 5.0

一般企業 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% - - - 4 100.0% 4.3 4.5

社会福祉施設等 - - 1 100.0% - - - 1 100.0% 3.0 3.0

有料老人ホーム等 1 100.0% - - - - - 1 100.0% 5.0 5.0

農協 - - 1 100.0% - - - 1 100.0% 3.0 3.0

業種無回答 1 100.0% - - - - - 1 100.0% 5.0 5.0

総計 20 41.7% 16 33.3% 9 18.8% 2 4.2% 0 0.0% 1 2.1% 48 100.0% 4.1 4.0

平均値 中央値
総計

満足　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　不満

12345 無回答
業種

28.6%

40.0%

25.0%

75.0%

50.0%

100.0%

100.0%

41.7%

57.1%

20.0%

50.0%

12.5%

25.0%

33.3%

14.3%

10.0%

25.0%

12.5%

25.0%

100.0%

100.0%

18.8%

20.0%

4.2%

10.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

病院・検査センター等

幼稚園・保育園

委託給食会社(栄養士)

整骨院・接骨院等

一般企業

社会福祉施設等

有料老人ホーム等

農協

業種無回答

総計

5 4 3 2 1 無回答

グラフ4：採用満足度 ５段階評価

表6：採用満足度 ５段階評価詳細

• 採用満足度の平均値（総計）は4.1であった。

• 平均値が最も高い業種は「有料老人ホーム等
（n=1）」「業種無回答（n=1）」で5.0であっ
た。次いで「整骨院、接骨院等（n=8）」が4.6
であった。

• 平均値が最も低い業種は「社会福祉施設
（n=1）」「農協（n=1）」で3.0であた。次い
で「幼稚園・保育園（n=10）」で3.9であった。

（2）設問「本学卒業生のご採用後の満足度について5段階で評価してください。」

①集計結果表・グラフ

不満満足

okiyama
長方形
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4.1

3.9

4.0

4.6

4.3

3.0

5.0

3.0

5.0

4.1

病院・検査センター等

幼稚園・保育園

委託給食会社(栄養士)

整骨院・接骨院等

一般企業

社会福祉施設等

有料老人ホーム等

農協

業種無回答

総計

2020年度平均値 2019年度平均値

グラフ5：採用満足度５段階評価 前年比較

表7：採用満足度 前年比較 詳細

• 採用満足度の平均値（総計）は、2020年度・2019年度共に4.1であった。

• 前年度との比較で最も平均値の差異が大きかった業種は「社会福祉施設」で、前年度から1.0低下した。
（2020年度：n=1、2019年度：n=2)

• 次いで前年度と差異が大きかった業種は「整骨院・接骨院等」で、前年度から0.7上昇した。
（2020年度：n=8、2019年度：n=7）

②前年比較

病院・検査センター等 4.1 4.0 4.2 4.0

幼稚園・保育園 3.9 4.0 4.0 4.0

委託給食会社(栄養士) 4.0 4.0 4.3 4.0

整骨院・接骨院等 4.6 5.0 3.9 4.0

一般企業 4.3 4.5 4.4 5.0

社会福祉施設等 3.0 3.0 4.0 4.0

有料老人ホーム等 5.0 5.0 - -

農協 3.0 3.0 - -

業種無回答 5.0 5.0 - -

総計 4.1 4.0 4.1 4.0

2020年度 2019年度

平均値 中央値 平均値 中央値

（企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%） （企業数） （%）

病院・検査センター等 8 57.1% 4 28.6% 2 14.3% - - - 14 100.0% 4.4 5.0

幼稚園・保育園 6 60.0% - 3 30.0% - - 1 10.0% 10 100.0% 4.3 5.0

委託給食会社(栄養士) 5 62.5% 3 37.5% - - - - 8 100.0% 4.6 5.0

整骨院・接骨院等 7 87.5% 1 12.5% - - - - 8 100.0% 4.9 5.0

一般企業 4 100.0% - - - - - 4 100.0% 5.0 5.0

社会福祉施設等 - 1 100.0% - - - - 1 100.0% 4.0 4.0

有料老人ホーム等 1 100.0% - - - - - 1 100.0% 5.0 5.0

農協 - 1 100.0% - - - - 1 100.0% 4.0 4.0

業種無回答 1 100.0% - - - - - 1 100.0% 5.0 5.0

総計 32 66.7% 10 20.8% 5 10.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.1% 48 100.0% 4.6 5.0

業種 中央値

採用したい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　採用したくない

345
平均値

無回答 総計12

57.1%

60.0%

62.5%

87.5%

100.0%

100.0%

100.0%

66.7%

28.6%

37.5%

12.5%

100.0%

100.0%

20.8%

14.3%

30.0%

10.4%

10.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病院・検査センター等

幼稚園・保育園

委託給食会社(栄養士)

整骨院・接骨院等

一般企業

社会福祉施設等

有料老人ホーム等

農協

業種無回答

総計

5 4 3 2 1 無回答

表8：本学卒業生を今後も採用したいか ５段階評価 詳細

• 平均値（総計）は4.6であった。

• 平均値が最も高い業種は「一般企業（n=4）」「有料
老人ホーム等（n=1）」「業種無回答（n=1）」で
5.0であった。次いで「整骨院、接骨院等（n=8）」
が4.9であった。

• 平均値が最も低い業種は「社会福祉施設（n=1）」
「農協（n=1）」で4.0であた。次いで「幼稚園・保
育園（n=10）」で4.3であった。グラフ6：本学卒業生を今後も採用したいか ５段階評価

（3）設問「本学卒業生の今後の採用について5段階で評価してください。」
①集計結果表・グラフ

採用したくない採用したい

okiyama
長方形
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グラフ7：本学卒業生を今後も採用したいか ５段階評価 前年比較

表9：本学卒業生を今後も採用したいか ５段階評価 前年比較 詳細

• 平均値（総計）は、2019年度から0.3上昇した。（2020年度：4.6、2019年度：4.3）

• 前年度との比較で最も差異が大きかった業種は「一般企業」で、0.9上昇した。
（2020年度：n=4、2019年度：n=10）

病院・検査センター等 4.4 5.0 4.2 4.0

幼稚園・保育園 4.3 5.0 4.2 4.0

委託給食会社(栄養士) 4.6 5.0 4.9 5.0

整骨院・接骨院等 4.9 5.0 4.6 5.0

一般企業 5.0 5.0 4.1 4.5

社会福祉施設等 4.0 4.0 4.5 4.5

有料老人ホーム等 5.0 5.0 - -

農協 4.0 4.0 - -

業種無回答 5.0 5.0 - -

総計 4.6 5.0 4.3 5.0

業種

2019年度

平均値 中央値 平均値 中央値

2020年度

4.4

4.3

4.6

4.9

5.04.05.0

4.0

5.0

4.6

病院・検査センター等

幼稚園・保育園

委託給食会社(栄養士)

整骨院・接骨院等

一般企業

社会福祉施設等

有料老人ホーム等

農協

業種無回答

総計

2020年度 2019年度

②前年比較
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病院・検査センター等 幼稚園・保育園 委託給食会社(栄養士)

整骨院・接骨院等 一般企業 総計

グラフ8：在学中に身に着けてほしい能力

• 在学中に身に着けておいてほしい能力について、自由記述による回答を本学が定める4つの学習成果※

（「基礎力」「実践力」「コミュニケーション能力」「自己向上力」）に分類し、集計した結果がグ
ラフ8および表10となっている。

• 最も数値が高かったのは「コミュニケーション能力」であった。

• 「コミュニケーション能力」が最も高い数値となったのは前年度と同様であった。

（4）設問「本学の卒業生も含めて「学生時代に身に付けておいてほしい能力・資質」や

「学生時代に経験しておいてほしいこと」などについて自由にご記入ください。」

①集計結果表・グラフ
(社数)

業種 基礎力 実践力
コミュニケー

ション能力
自己向上力

病院・検査センター等 3 2 3 4

幼稚園・保育園 1 2 4 1

委託給食会社(栄養士) 1 3 3

整骨院・接骨院等 1 3 2 2

一般企業 2

総計 5 10 12 10

表10：在学中に身に着けてほしい能力 詳細

※ 学習成果とは、教育課程や教育プログラム・コースにおいて、一定の学習期間終了時に、学生が学習を通して知り、理解し、行い、実演できることを期待される内容を表明した
ものである。 （「一般財団法人 短期大学基準協会 評価校マニュアル（平成30年度用）」P.77【用語解説】より）
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1. 貴社(貴法人)名をご記入ください。

以下の質問について、あてはまる項目に☑(チェック)を入れてください。

2. 貴社（貴法人）について該当するものをお選びください。

本学卒業生が次の能力を身に付けていたか5段階で評価してください。

3. 業界の専門知識がある

4. 専門分野の実践能力がある

5. 想像力に富む

6. 優しさと思いやりがある

7. 課題解決能力がある

8. 粘り強さがある

9. 自ら挨拶ができる

10. マナーが良い

11. 職場のルールが守れる

12. 一般常識がある

13. 基本的PCスキルがある

14. 打たれ強い

15. 責任感がある

16. コミュニケーション能力がある

17. リーダーシップがある

18. 自ら進んで取り組むことができる

19. 自分の考えを相手に正確に伝えられる

20. 相手の意見を丁寧に聞くことができる

21. 自ら学ぶ姿勢がある

22. プレゼンテーション能力がある

帝京短期大学　「大学教育の成果に関するアンケート調査」

性　別

□ 委託給食会社(栄養士) □ 幼稚園・保育園

□ 一般企業

□ その他(　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　)

□ 小・中・高等学校 □ 病院・検査センター等

□ 整骨院・接骨院等 □ 社会福祉施設等

質問事項

評　価

能力が低い 能力が高い

1 2 3 4 5

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

□ □ □ □ □

1/2
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23. 本学卒業生のご採用後の満足度について5段階で評価してください。

24. 本学卒業生の今後の採用について5段階で評価してください。

評　価

□ □ □ □ □

本学学生を採
用したくない

本学学生を採
用したい

評　価

不満 満足

1 2 3 4 5

25.
本学の卒業生も含めて「学生時代に身に付けておいてほしい能力・資質」や「学生時代に経験しておいてほ
しいこと」などについて自由にご記入ください。

以上、ご協力ありがとうございました。

1 2 3 4 5

□ □ □ □ □
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